

2006年度审计纠正结果公布——

审计署追回资金近 42 亿

昨天,国家审计署网站公布“2006年度中央预算执行和其他财政收支审计查出问题的纠正结果”公告。公告对2006年度中央预算执行审计查出的问题整改情况进行了披露。截至2007年10月底,各被审计单位已追回或归还被挤占挪用的资金41.95亿元,根据审计建议完善各项制度规定305项;审计发现的117起涉嫌违法犯罪案件线索移送纪检监察和司法机关查处后,已有88人被依法逮捕、起诉或判刑,104人受到党纪政纪处分。

关于对财政部的审计

彩票公益金收支将纳入预算

公告显示,审计中发现财政部在部门预算之外安排人民银行和财政部国债发行业务经费4500万元。对此,财政部将从今年起对凭证式国债发行业务经费减半提取,并在部门预算中反映其全部支出。而关于中央集中的彩票公益金的收支仍未纳入预算管理的问题,财政部也将从今年起将这部分收支

纳入政府性基金预算,按项目进行

关于对社保基金的审计

北京等22省(区、市)整改到位

对企业职工基本养老保险基金、城镇职工基本医疗保险基金和失业保险基金审计查出的问题,北京、天津、河北等22个省(区、市)已按照审计决定要求全部整改到位,其余省(区、市)已纠正部分违规问题。

据统计,在审计决定要求纠正和处理的违规问题金额87.94亿元中,已纠正和落实整改措施的金额占86.66亿元。其中已收回被挤占挪用的基金或调整账目的金额为79.18亿元,已做出承诺分期落实审计决定的金额为7.48亿元。

关于对中央部门的审计

9成以上问题资金得到整改

公告显示,这次审计查出56个中央部门本级存在的问题金额348.53亿元中,

除190.03亿元属于预算不细化、不完整和批复不及时问题需要结合财政改革和下半年度预算安排等逐步解决外,其他各类问题已纠正和落实整改措施的金额占95.5%。

其中,环保总局、烟草局、民航总局3个部门多报多领财政资金8489.2万元,已采取核减经费预算、加强预算申报和审核等措施予以纠正。

供销总社、新闻出版总署等15个部门截留、少报和转移资金等3.94亿元的问题,已采取将资金上缴中央财政、调整账目、纳入部门财务统一管理等方式纠正的问题金额为2.62亿元。

关于对中央部门所属单位的审计

尚有12亿元资金未落实整改

审计查出中央部门所属单位存在的问题金额120.27亿元中,已纠正和落实整改措施的有108.02亿元。其中,铁道部、广电总局等6个

部门所属的9个单位套取财政资金1404.54万元的问题,已采取上缴财政等方式纠正的问题金额为1211.74万元。

其中,发改委、文化部等25个部门所属的92个单位挪用财政资金和其他专项资金等27.54亿元的问题,已采取归还原渠道等方式纠正的问题金额25.94亿元。

这次中央部门预算执行审计发现的17起涉嫌经济犯罪案件线索移送有关部门查处后,已有16人受到党纪政纪处分和刑事处罚。

关于对银行的审计

三银行处理163名责任人

中国银行股份有限公司、交通银行股份有限公司和招商银行股份有限公司对审计发现的问题进行了整改,对163名责任人进行了行政处理,并加强了业务管理,纠正违法违规行为。

其中,在对房地产业务存在的违法违规问题整改上,中国银行和交通银行已

停止违规向不符合贷款条件的房地产企业发放贷款的做法,并清收违规贷款6.15亿元。

关于对央企的审计

38名央企领导人被处理

公告透露,在央企中,关于损益不实的问题上,除对1户企业因有关事项调查延期尚未下达审计决定外,其余7户企业已按审计决定调增利润25.15亿元,调减利润40.52亿元。审计发现的18个账外账户已纳入账内核算。

在决策失误、管理不善的问题上,7户企业积极采取措施清理各项投资和对外借款,已挽回和盘活资产近10亿元,修订完善对外投资、借款、担保、物资采购等管理制度145项,防止发生新的损失和国有资产流失。

这次中央企业领导人经济责任审计查出的22起涉嫌违法犯罪案件线索移送有关部门查处后,已批捕、起诉和判刑14人,受党纪政纪处理24人。 据《京华时报》

社会天地

女记者遭劫遇害

被连扎数刀,嫌疑人在逃

1月28日晚8时30分许,《中国经营报》女记者、年仅24岁的武真,在北京朝阳区垂杨柳北里小区胡同里遭人抢劫,并被连扎数刀身亡。此前,有媒体报道,武真同事猜测其可能“得罪了邪恶势力”惹来杀身之祸。但北京警方表示,此案为一起街头抢劫刑事案件,目前警方正全力开展侦破工作。

事发胡同几年没有路灯

事发路段是通往垂杨柳北里小区的唯一入口,一条大约50米长的胡同。据附近居民讲,这条路几年来都没有安装路灯,一到晚上便漆黑一片。

“那女孩怎么样了,没事吧?”昨日下午,垂杨柳北里小区居民聚在胡同口,议论此事。19号院的居民李女士说,1月28日晚8时30分许,她爱人出来倒垃圾,突然听到胡同里一位女子连声喊“救命呀”,等到他们赶到时,武真已经倒在血泊里。

据称遇害女记者很漂亮

武真被扎前10分钟,垂杨柳北里小区的姜大爷曾与她打了个照面。

姜大爷说,当晚,他与武真都在事发点百米外的迪亚天天超市购物,结账时两人排在一队,中间隔了两三人。“很漂亮的姑娘”,姜大爷事后回忆说,武真1.65米的个子,身材苗条,上穿白色羽绒服,牛仔褲的裤脚塞进棕色靴子里。

两人前后离开超市,等到姜大爷走到胡同口时,看见很多人围在胡同中间路段,“她就躺在那里,身下淌了一摊血,用微弱的语气说‘救命,有人抢我钱包’”,身旁,只剩下超市的购物袋。

居民陈大妈说,民警、120随即赶到现场,将武真送往垂杨柳医院。据垂杨柳医院胸外科朱大夫称,武真胸部、腹部和胳膊均有伤口,其中一刀伤及主动脉,失血过多,“死在手术台上”。

据当晚现场的一名警察说,武真在胡同里被一名男子抢包,双方发生争执,男子将她连扎数刀后逃离现场。

遭报复还是谋财害命?

昨日,据《中国经营报》一位领导介绍,武真1984年出生,山东人,2006年7月毕业于山东财政学院,2007年11月正式任职该报财经记者。在中国经营报社任记者期间,非常勤奋上进。他说,武真2007年4月就在中国经营报社实习,中间曾去《华夏时报》短暂任职,报社认为她很有潜力又将她“挖回”。

武真遇害后,南方都市报刊发报道,文中提到“记者从武的同事处了解到,武真被杀的消息在中国经营报社传开后,有人说,‘终于来了’,猜测是不是‘得罪了什么邪恶势力?’”

昨日下午,中国经营报社一位不愿透露姓名的报社部门领导否认了“遭遇邪恶势力报复”说法。他说,武真生前主要跑跑财税领域新闻,“没做过什么负面报道,因报道得罪人的可能性很小”。

《新京报》供稿



单位同事悼念死者

【罪犯的下场】

顾维军一审被判处有期徒刑10年

新华社佛山1月30日电(记者 赖雨晨 吴俊)广东省佛山市中级人民法院1月30日对顾维军案作出一审宣判,法院认为顾维军的行为构成虚报注册资本罪,违规披露、不披露重要信息罪和挪用资金罪三项罪名,数罪并罚判处其有期徒刑10年,并处罚金680万元。

除被告人曾俊洪被宣告无罪外,同案其余7名被告分别判处有期徒刑4年至1年不等。

法院经审理查明,2001年5月,为收购广东科龙股份有限公司(以下简称科龙电器)的法人股,顾维军设立了注册资本总额为12亿元的顺德市格林柯尔企业发展有限公司。因该公司注册资本中无形资产的比例远高于当时《公司法》所规定的20%,工商部门不予年检。顾维军指使其余数名被告通过来回转账、伪造供货协议书等手段,凭借虚假的验资报告和文件,欺骗顺德市工商行政管理局,完成了顺德格林柯尔公司的变更登记手续,变更后顺德格林柯尔的注册资本中有6.6亿元虚假货币资金。

由于科龙电器在2000年和2001年连续亏损,为了不被证券交易所退市,2002



顾维军在庭审中(1月30日摄) 新华社发(佛法宣摄)

年至2004年间,顾维军指使其余数名被告人以加大2001年亏损额、压货销售、本年费用延后入账、作假废料销售等方式虚增利润。法院认为,顾维军等向社会提供虚假的上市公司财会报告,剥夺了社会公众和股东对上市公司真实财务状况的知情权,给股东和社会公众造成了严重损失。

法院还查明,顾维军和另一被告张宏挪用江西科龙实业发展有限公司人民币4000万元和科龙电器人民币2.5亿元,用于顾维军个人成立扬州格林柯尔创业投资有限公司。顾维军还伙同另一被告人姜宝军挪用扬州亚星客车股份有限

公司人民币6300万元给扬州格林柯尔公司使用。

本案于2006年11月在佛山中院开庭审理,顾维军被公诉机关起诉四项罪名:虚报注册资本罪、提供虚假财会报告罪(后根据最高法院相关司法解释改为“违规披露、不披露重要信息罪”)、挪用资金罪和职务侵占罪。法院判决中,对职务侵占罪未予认定。挪用资金罪方面,其涉嫌挪用金额高达人民币7.46亿元,法院审理认为,部分事实不清和证据不足,最终认定挪用金额为3.13亿元。

宣判后,顾维军的亲属和律师均表示将会上诉。律师将继续为其做无罪辩护。

■ 相关新闻

职位:澳门原运输工务司司长

欧文龙被判入狱27年

新华社澳门1月30日电(记者 张家伟 刘卫国)澳门特区终审法院30日下午开庭,判决澳门特区政府原运输工务司司长欧文龙入狱27年。

51岁的欧文龙在2006年12月6日因涉嫌严重受贿被澳门特区廉政公署拘捕。2007年4月12日,澳门特区廉政公署将此案移送澳门特区检察院。8月上旬,特区检察院正式向特区终审法院起诉欧文龙。

按照澳门特区《司法组织纲要法》规定,欧文龙涉嫌严重受贿案直接由特区终审法院合议庭审理。这也是澳门回归8年来首宗直接由特区终审法院主理的刑事案。

根据法庭起诉书,欧文龙被指控涉嫌贪污渎职、受贿做不法行为、清洗黑钱罪、滥用职权罪、在法律行为中分享经济利益罪、虚假声明罪、财产来源不明罪等76项罪名,涉嫌受贿金额高达



澳门特区政府原运输工务司司长欧文龙 资料图片

8亿澳门元。依照澳门特区基本法有关规定,根据澳门特区政府行政长官何厚铨的建议,国务院2006年12月7日决定免去欧文龙运输工务司司长职务。

职位:海口市人大常委会原副主任

朱德华借公款出境赌博欠债千万

新华社海口1月30日电(记者 卜云彤)海口市人大常委会原副主任朱德华借公款出境赌博欠债千万元,日前被检察机关批准逮捕。目前,检察机关拟以涉嫌挪用公款罪予以起诉。

朱德华,1948年出生,曾任海口市人大常委会副主任、海口市燃气管理总公司董事长等职。2007年9月6日,海口市纪委对朱德华的违纪问题进行立案调查。

海南省纪委介绍,2001年下半年,朱德华到香港洽谈项目期间,港商陈某带朱德华到澳门葡京娱乐场第一次赌博,从此他便染上境外

赌博的恶习。2001年至2007年,朱德华先后从深圳、海口口岸出入境120多次,最多一个月9次,在香港游轮及澳门葡京娱乐场、东方酒店娱乐场等赌场场所赌博。最终,背上了上千万元的债务,目前尚欠赌场港币268万元。另外,朱德华还因为赌博欠亲属和朋友人民币888万元、港币147万元、美元6万元。

朱德华还利用职务之便,以出差、办事、接待等理由,自1999年1月至2006年12月,共从海口市燃气管理总公司等企业借公款1084万元,目前尚欠公司公款共计195万元逾期未还。

现场直击:

顾维军微笑接受宣判

昨天上午,佛山中院第一审判庭内,八十多个座位早已座无虚席,大部分是顾维军一案中几名被告人的亲属,不少记者也在法院的允许下到庭内旁听。

九时半,中院正式宣布对顾维军一案进行公开宣判,几名被告依次走上了法庭,走在最前面,穿着黄色囚衣的,正是顾维军。他戴着一副金色的大眼镜,脸色红润,精神显得不错,跟十

四个月前开庭时满脸病容、弱不禁风的样子有很大的反差。

法院的宣判大约持续了四十分钟左右,全过程顾维军都戴着手铐站着。当他听到法官宣判他十年有期徒刑后,嘴角边开始露出了一丝微笑。这时,有被判无罪的被告人开始转身开心地向着法庭内苦苦守候着的亲人挥着手,咧着嘴笑个不停。而顾维军,则保持着这

个不变的笑容,一言不发,直到被法警带离法庭消失在人们的视线中。

“顾维军在庭上所做的一直都是无罪辩护,我想,十年有期徒刑这个判决结果他肯定是不满意的。至于他为什么会笑,我想,他被关押了那么久,经历了那么多东西,已经习惯了一笑置之了。”宣判后,一名不愿透露姓名的律师向记者表示。

综合消息